

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

23

МАЯ
1959 г.

„ТОРПЕДО„ (МОСКВА) —
— „СПАРТАК“ (МОСКВА)

Встречей двух московских команд «Локомотив» и ЦСК МО начались игры шестого тура XXI чемпионата страны по футболу. А сегодня в Москве, Ленинграде, Киеве и Куйбышеве будет проведено еще четыре матча. Последняя, шестая встреча тура состоится в воскресенье в Сталино, где хозяева поля выступают против динамовцев Тбилиси.

Центральная встреча шестого тура будет проведена сегодня в Ленинграде. Лидер чемпионата — команда московского «Динамо» встретится с местной командой «Зенит», которая отстает от гостей всего лишь на два очка. Интерес к матчу огромен. Достаточно сказать, что билеты на эту игру были проданы уже много дней назад. В случае победы ленинградцы догонят динамовцев и вместе с ними возглавят турнирную таблицу после шести игр. Выигрыш москвичей упрочит их лидирующее положение и создаст отрыв от команды, занимающей второе место, в 3 или 4 очка.

Не меньший интерес вызывает сегодняшняя встреча двух популярных московских команд — восьмикратного чемпиона страны «Спартака» и двукратного обладателя Кубка СССР «Торпедо». Даже несмотря на то, что положение этих коллективов на сегодняшний день различно (торпедовцы в пяти играх набрали вдвое больше очков (6), чем спартаковцы), матч обещает быть напряженным и изобилующим острыми игровыми моментами.

После неудачного старта в Кишиневе автозаводцы быстро выправили свои турнирные дела и уже в двух последних встречах показали острую комбинационную игру. Прогрывая в первом тайме железнодорожникам, торпедовцы сумели после отдыха сломить сопротивление опытной защиты и полузащиты «Локомотива» и после двух голевых ударов Юрия Фалина вырвать заслуженную победу. Тот же Фалин в Тбилиси забил решающий гол в ворота динамовцев и вывел свою команду с шестого на пятое место. Сейчас состав команды «Торпедо» полностью стабилизировался. Место центрального защитника прочно занял кандидат олимпийской команды, воспитанник московской футбольной школы молодежи Виктор Шустиков. Он хорошо взаимодействует со своими более опытными партнерами — Александром Медакиным и Леонидом Островским. Место правого полузащитника в команде к началу сезона было вакантно, так как из коллектива ушел на учебу ее ветеран Алексей Анисимов. Тренерский совет «Торпедо» выставил на место пятерки нападающего Фалина. Этот расчет оказался неоправданным, и когда место Фалина занял Виктор Великанов, а Фалин перешел на свое прежнее место левого полусреднего, дела у торпедовцев быстро пошли на лад. Что же касается линии нападения автозаводцев, то ее мощь и стремительность давно знакомы не только игрокам класса «А», но и многочисленным любителям футбола. Вся пятерка (Метревели, Иванов, Гусаров, Фалин и бывший армеец Емышев) представляет грозную силу для любого вратаря.

Чемпионы страны — спартаковцы столицы еще не обрели своей боевой формы. Но надо полагать, что переломный момент в коллективе скоро наступит и «Спартак» вновь покажет свое лицо. С первых календарных игр стало «хромать» спартаковское нападение. Этой же участи не избегла и защита. Вполне естественно, что такая серьезная болезнь не проходит сразу. Однако в последнем матче с «Локомотивом» появились первые оздоровительные симптомы в защите. Ввод на место тройки молодого Алексея Корнеева и перестановка Анатолия Солдатова укрепили обороноспособность команды. Также неплохо дебютировал Владимир

Петров на месте левого защитника. Правда, он частенько «зевал» железнодорожника Игоря Зайцева. Но это свидетельствует о недостатке опыта молодого игрока.

Много раз любители футбола наблюдали за смелыми и опасными выходами из глубины обороны к воротам противника центрального защитника «Спартак» Анатолия Масленкина. Подчас его удары достигали цели или помогали нападающим реализовать атаку. Мысленно поклонники этой команды представляли Масленкина в паре с Игорем Нетто в линии полузащиты. И вот когда на место тройки в коллективе была найдена новая кандидатура в лице Корнеева, Масленкин наконец-то был выдвинут вперед на место пятерки. Матч с «Локомотивом» показал, что польза от этой перестановки для спартаковцев большая. Теперь «Спартак» вполне может атаковать не только впятером, но и шестером.

Говорить что-либо положительное о спартаковском нападении еще рано. Триумфально пройдя прошлогоднее первенство и Кубок Советского Союза, команда «Спартак» своевременно не позаботилась о резерве нападающих. А ведь молодые и способные игроки в команде есть. И надо было только вовремя обыграть, слить их воедино с ведущими и опытными футболистами, ветеранами команды. Об этом то и забыли руководители и тренеры «Спартак». Теперь эту ошибку приходится выправлять по ходу соревнований.

Встречи торпедовцев и спартаковцев традиционны. Начиная с 1938 года, когда команда «Торпедо» вошла в группу сильнейших, соперники встречаются регулярно между собой в играх на первенство страны и по воле жребия на Кубок СССР. За 21 год оба коллектива в играх на первенство провели 32 календарных встречи. К сегодняшнему соревнованию ни одна из команд не имеет перевеса в играх между собой. Спартаковцы побеждали торпедовцев одиннадцать раз. Такое же количество побед и на стороне футболистов «Торпедо». Остальные 10 встреч закончились вничью. Соотношение пропущенных и забитых мячей 60 : 59 в пользу футболистов «Спартак».

В играх на Кубок СССР перевес был на стороне спартаковцев. В 1947 году они выиграли в финале у «Торпедо» со счетом 2 : 0. Через пять лет торпедовцы взяли реванш, выиграв в финале со счетом 1 : 0. В 1957 году «Спартак» переиграл торпедовцев в полуфинале, в прошлом году — в финале и оба раза с одинаковым счетом — 1 : 0.

В играх XX чемпионата в первом круге команды сыграли вничью — 3 : 3, а во втором победили спартаковцы — 3 : 2.

Итак, как же решится сегодняшний спор давних соперников? Сумеют ли торпедовцы взять реванш у спартаковцев за последнее поражение в финальной игре на Кубок СССР 1958 года? В случае победы команда «Торпедо» прочно войдет в группу лидеров чемпионата. Не менее важен выигрыш и для спартаковцев. Он позволит им выйти из опасной зоны и главное, — укрепить в лице многочисленных поклонников «Спартак» веру в его будущие успехи.

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

О «ТОРПЕДО» (Москва)

Ст. тренер команды — Виктор Маслов
Капитан команды — Валентин Иванов

1
Альберт Денисенко

2 Александр Медакин 4 Леонид Островский
3 Виктор Шустиков
5 Виктор Великанов 6 Николай Сенюков
8 Валентин Иванов 10 Юрий Фалин
9 Слава Метревели 11 Геннадий Гусаров Валентин Емышев

Анатолий Ильин 11 Евгений Холмогоров Виктор Мишин 7
Сергей Сальников 10 Иван Мозер 8
Игорь Нетто 6 Анатолий Масленкин 5
Алексей Корнеев 3
Владимир Петров 4 Анатолий Солдатов 2

Валентин Ивакин 1

Капитан команды — Сергей Сальников
Ст. тренер команды — Николай Гуляев

О «СПАРТАК» (Москва)

Матч судит — судья всесоюзной категории Константин Демченко.
Судьи на линиях — судьи республиканской категории Борис Афанасьев и Иван Яхонин (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено перед началом матча по радио и световому табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 505

Цена 40 коп.

Тираж 25000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина